

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 95 (5.662) || Воскресенье, 15 мая 1955 г. || Цена 15 коп.

Своевременно подготовить школы к новому учебному году

Трудящиеся Кавалеровского района проявили ценную инициативу, решив оказать практическую помощь школам в подготовке к новому учебному году. В этом обращении к рабочим и служащим предприятий и учреждений Приморского края они призывают включиться в социалистическое соревнование за своеевременную и образцовую подготовку школ, помочь в ремонте школьных зданий и квартир учителей, заготовке и подвозке топлива, в благоустройстве прилегающих участков и укреплении учебно-материальных баз.

Главное начинание кавалеровцев — горячий отклик среди коллективов предприятий и учреждений нашего города.

Забота о школе в нашей стране является поистине делом всего народа. Ежегодно трудящиеся предприятия и учреждений призывают активное участие в ремонте и благоустройстве школ, в создании фондов всеобщего, в проведении различных мероприятий, направленных на повышение успеваемости и дисциплины учащихся. Так, шефствующий над единственной школой № 4 коллектив городской автотранспортной компании помог не только в ремонтных работах и в заготовке топлива, но и систематически поддерживает связь с учителями, принимает участие в организации и руководстве школьными техническими кружками, внимательно следит за жизнью школы.

Активно участвовали в прошлом году в подготовке школ к новому учебному году коллективы бомбикомбината завода, Упсона, сахарного комбината и др. В результате школы города хорошо подготовились к учебному году, дети пришли в уютные, теплые, хорошо отремонтированные классы, им были созданы все условия для успешной учебы.

Во многих школах началась летняя подготовка к производству летних ремонтных работ: составлены сметы ремонта, заведется необходимый строительный материал, готовятся спортивные площадки, пополняется хозяйственный и ученический инвентарь. В школах №№ 17, 4, 22, 13, 8 и других на днях начнется ремонт зданий. Здесь уже ведется деятельная подготовка к этому ответственному периоду.

Шефствующие организации уже

сейчас должны подумать об организации и укомплектовании ремонтных бригад, о подготовке всего необходимого, чтобы ремонт школ произвести хорошо и в сжатые сроки.

К сожалению, отдельные шефствующие организации безответственно относятся к этому делу. Считая, что впереди еще времени много, они под всяческими предлогами уклоняются от помощи школам. Средняя школа № 14 — одна из крупных школ нашего города. Шефствует над ней коллектив масложиркомбината им. Микояна. Но надо прямо сказать, руководители комбината ослабили шефскую работу. Только поэтому благоустройство школьного двора затянулось, ремонт здания производился с запозданием. Профсоюзная организация мало интересуется жизнью школы, не знает ее нужд.

Скоро в школах закончится учебный год. Нужно, не медля ни одного дня, начать деятельную подготовку всего необходимого, чтобы своевременно отремонтировать школьные помещения и инвентарь, заготовить нужный запас топлива.

Отдел народного образования должен установить неослабный контроль за ходом ремонтных работ в школах, оказывать повседневную практическую помощь в разрешении тех или иных вопросов, связанных с подготовкой школ.

Профсоюзные организации, горком комсомола также не должны стоять в стороне от этого важного дела. Их задача — помочь в организации здорового и полезного отдыха учащихся и педагогических коллективов, позаботиться о том, чтобы ни одно мероприятие, запланированное на летний период, не было сорвано.

Руководители предприятий и учреждений, партийные и профсоюзные организации должны организовать соревнование за образцовую подготовку школ к новому учебному году. Надо добиться такого положения, чтобы дети после летнего отдыха пришли в доброотремонтированные помещения школ, чтобы им были созданы все условия для успешной учебы.

Дружно поддержим почин трудящихся Кавалеровского района — образцово подготовим школы к новому учебному году!

НОВЫЕ КИНОФИЛЬМЫ

В Министерстве культуры СССР вчера состоялся общественный просмотр новой цветной кинокомедии «Добро утро», выходящей в ближайшие дни на экраны кинотеатров Москвы. Фильм рассказывает о жизни молодых строителей, о их дружбе, любви, о их радостях и неудачах.

Картина поставлена на студии «Мосфильм» режиссером А. Фроловым по сценарию Л. Малюгиной. Музыка кинокомедии написана композитором В. Соловьевым-Седым. В ролях снимались Т. Кононова, И. Извинская, Ю. Саранцев, В. Андреев, Л. Дуров, Е. Малышев, П. Любезнов, А. Белов, Н. Агапова.

В ближайшие дни на экраны кинотеатров выходит также югославский художественный фильм «Буря», снятый по мотивам драмы Иво Войновича «Равноденствие» киностудией «Авала-фильм».

Картина создана режиссером В. Погачичем по сценарию М. Илича. Операторы — И. Попович и Н. Майдак. Музыка — композитора К. Бараповича. В главных ролях снимались артисты М. Прибори, С. Бислич, М. Врсайков, В. Старчич, М. Живанович.

Фильм дублирован на киностудии имени М. Горького. Режиссер дубляжа А. Лирова.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Пленум Советского комитета защиты мира (2 стр.).

О предстоящей встрече представителей Советского Союза и Югославии (2 стр.).

Отъезд из Москвы американских ветеранов второй мировой войны (2 стр.).

М. Владимиров. — Железнодорожники — селу (3 стр.).

В. Антонов. — На тяге (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Единодушная подписка на новый Государственный заем — могучая демонстрация сплоченности советского народа (1 стр.).

Коммюнике о заседании Варшавского Совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе 13 мая (1 стр.).

Наказ советским делегатам на Всемирную ассамблею мира (2 стр.).

С ЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Единодушная подписка на новый Государственный заем — могучая демонстрация сплоченности советского народа

★

С большой активностью

Весть о новом займе быстро облетела все участки паровозного депо.

После многолюдного митинга, посвященного займу, началась подписка. Вскоре все рабочие, инженерно-технические работники и служащие депо подписались на заем.

Особенно активно прошла подписка среди паровозников. Машинист-инструктор т. Курилех, подписываясь на Государственный заем, заявил:

— Со станции Ворошилов-Уссурийской уходят тяжеловесные поезда с народнохозяйственными грузами. С каждым днем их становится все больше и больше. Это свидетельствует о непрерывном экономическом росте нашей Родины. Я с удовольствием подписываюсь на Государственный заем и призываю к этому весь коллектив депо.

В числе первых подписались на заем лучшие машинисты депо тт. Мищухин, Гаевский, Биба и другие.

Паровозники в честь выпуска нового займа обязались повысить трудовое напряжение, водить больше тяжеловесных поездов, снижать себестоимость перевозки грузов.

Все, как один

Митинг коллектива преподавателей и слушателей Ворошиловского медицинского училища открыл профорг т. Бебнева. Первый взял слово преподавательница М. И. Слюдина.

— Все мы знаем, что средства, полученные от государственных займов, идут на благо нашей Отчизны, на укрепление ее оборонной мощи и на повышение материального благосостояния народа, — сказала она. — Дружно, все, как один, подпишемся на новый заем!

С горячими словами одобрения постановления Правительства выступили также учащиеся Зоя Ушакова, Тамара Рева, Люда Петренко, Михаил Чернов, Ольга Дорошенко и другие.

К 10 часам утра весь коллектив училища подписался на заем.

Пусть расцветает наша Родина

Организованно проходит подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ворошиловского паровозоремонтного завода. По цехам и участкам состоялись многолюдные митинги, посвященные выпуску нового займа. На митинге в литейном цехе выступил мастер т. Воскобойников. Он сказал:

— Мы знаем, что средства от займов в нашей стране идут на дальнейшее развитие тяжелой индустрии, на подъем сельского хозяйства, служат делу повышения материального благосостояния труда. Поэтому советские люди с воодушевлением подписываются на заем. Я с радостью отдаю часть своих сбережений взаймы государству!

Секретарь цеховой партгруппации т. Данин в своем выступлении остановился на вопросах борьбы народов за укрепление мира.

— В авангарде этой борьбы, — сказал он, — идет наша великая социалистическая держава. И чем могущественнее будет наша страна и страны всего социалистического лагеря, тем надежнее будет обеспечено дело мира. Отдадим для этого величайшую часть своих сбережений взаймы государству!

После митинга началась подписка. Она прошла дружно и организованно.

С огромным подъемом подписываются на Государственный заем также трудящиеся других цехов паровозоремонтного завода.

Вклад в дело мира

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР в артели «Металлист». На митинге, коллеги выступили многие члены артели. Передовой формовщик т. Плотников в своем выступлении сказал:

— Американо-английские империалисты хотят развязать новую войну. Но лагерь мира definitely следит за поисками агрессоров. Трудовые сбережения, которые отдают взаймы государству советские люди, послужат дальнейшему укреплению могущества нашей Родины и упрочению мира во всем мире.

Выступает начальник механического цеха т. Медведев. Он предлагает еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиться того, чтобы все цехи артели досрочно завершили пятилетние задания. Это предложение единодушно поддержано всеми членами артели.

Первыми закончили подписку на новый заем литейщики. Организованно прошла подписка и в других цехах артели.

Подписка среди домохозяек

Уличный комитет, где председателем Н. Ф. Челюк, создан недавно. Он проводит большую работу среди жителей ул. Фрунзе. Услышав сообщение Правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР, члены уличного комитета посетили домохозяек, живущих на этой улице. Активисты сделали краткие сообщения о новом займе, о том, какое он имеет значение для дальнейшего развития экономики нашей страны.

Многие домохозяйки пожелали лично принять участие в займенной кампании. Они охотно отдают часть своих сбережений взаймы государству. За короткое время среди домохозяек ул. Фрунзе было реализовано на значительную сумму облигаций Государственного займа выпуска 1955 года.

Г. ПРИХОДЬКО.
Депутат горсовета.

КОММЮНИКЕ

о заседании Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе 13 мая

13 мая состоялось четвертое заседание Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Председательствовал глава Советской делегации, председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин.

На заседании был постатейно рассмотрен Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой.

Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой.

Все делегации государств, представленных на Совещании, заявили о своем согласии с текстом указанного Договора.

Было установлено, что подписание Договора состоится 14 мая в 10 часов утра в помещении Государственного совета Польской Народной Республики.

На Совещании было принято решение о создании объединенного командования вооруженными силами государств — участников Договора.

НАКАЗ

советским делегатам на Всемирную ассамблею мира

Мы, делегаты V Всесоюзной конференции сторонников мира, собравшиеся в Москве — столице Советского Союза перед Всемирной ассамблей мир, приветствуем инициативу Всемирного Совета Мира, созвавшего эту международную встречу представителей всех миролюбивых сил.

В Хельсинки встречаются люди разных национальностей, разных политических и религиозных взглядов из большинства стран мира. Эта встреча созывается в момент, когда в Европе и Азии, на Ближнем Востоке и в других частях света усилилась угроза миру и безопасности народов. Агрессивные круги открыто готовятся к атомной войне. Вопреки воле народов, они добились ратификации парижских соглашений и приступают к восстановлению вермахта. Во всех частях света США создают агрессивные военные блоки и группировки, повсеместно сооружают свои военные базы. Силы войны, вопреки воле народов Германии и Кореи, пытаются не допустить мирного объединения этих стран. Ставится под угрозу достигнутое на Женевском совещании соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае. Продолжает оставаться напряженным положение в районе о. Тайваня.

Организация Объединенных Наций, созданная для сохранения и упрочнения мира, не выполняет своей основной задачи — избавить народы от угрозы новой войны. Руководимое американскими агрессивными кругами большинство ООН отклоняет предложения Советского Союза о заключении международного соглашения о сокращении вооружений и запрещении производства атомного и водородного оружия и отказывается признать законные права Китайской Народной Республики в ООН.

Поджигатели новой мировой войны продолжают проводить в жизнь политику силы в международных отношениях. Эта политика может привести только к новой истребительной войне. Миролюбивые народы осуждают эту политику. Они видят, что есть другие пути решения спорных международных проблем. Результаты советско-австрийских переговоров, заявление Чжоу Энь-ляя о готовности китайского правительства к переговорам с США в целях ослабления напряженности на Дальнем Востоке, итоги конференции стран Азии и Африки свидетельствуют о реальной возможности добиться дальнейшего ослабления международного напряжения при наличии желания соответствующих правительств решать международные вопросы путем переговоров и соглашений.

В этой обстановке величайшее значение приобретает активная борьба народов в защиту мира.

Непреклонная воля народов — отстоять дело мира — выражается в росте движения сторонников мира, объединяющего сейчас многие сотни миллионов людей, во всеобщем возмущении народов политикой подготовки атомной войны.

В настоящее время во всех странах ведется широкая кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. Это Обращение нашло полную поддержку и у всех советских людей — верных и последовательных поборников мира.

Советский народ полностью поддерживает и одобряет миролюбивую политику своего правительства, направленную на ослабление международной напряженности, в защиту всеобщей безопасности, на культурное и экономическое сотрудничество между народами.

V Всесоюзная конференция сторонников мира, выражая волю всего миролюбивого советского народа, поручает делегатам, избранным на Всемирную ассамблею мира:

1. Заверить всех участников Всемирной ассамблеи мира, что советский народ твердо и последовательно выступает за укрепление мира между всеми народами, за уменьшение между-

народной напряженности, за мирное разрешение спорных вопросов на основе взаимной договоренности сторон. Советский Союз, уверенный в своих силах, опираясь на несокрушимое единство его народов, полон решимости предотвратить новую мировую войну. Все народы, как и прежде, в лице Советского Союза найдут прочную несокрушимую опору в борьбе за мир и прогресс.

2. Подтвердить, что советские люди непреклонны требуют немедленного прекращения во всех странах производства атомного оружия и уничтожения всех его запасов, а также безусловного запрещения как атомного, так и всех других видов оружия массового уничтожения с одновременным установлением эффективного международного контроля над осуществлением этого запрещения. Советские люди считают необходимым, чтобы в качестве одного из первоочередных мероприятий по запрещению атомного оружия были прекращены испытания атомного и водородного оружия. Советский Союз, исходя из интересов международного сотрудничества, готов передать другим странам свой опыт в деле исследований по использованию атомной энергии в мирных целях. Атомная энергия должна служить только прогрессу и процветанию человечества. Советские люди настаивают на необходимости покончить с гонкой вооружений и безотлагательном решении вопроса о всеобщем сокращении всех видов вооружения.

3. Заявить, что советский народ поддерживает пять принципов взаимоотношений между государствами, провозглашенных премьер-министрами Китайской Народной Республики и Индии и одобренных многими другими странами: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета; ненападение; невмешательство во внутренние дела друг друга; равенство и взаимная выгода; мирное сосуществование.

4. Подтвердить, что советский народ, как и все народы Европы, видит в возрождении германского милитаризма угрозу миру. Он выступает за мирное разрешение германского вопроса и поддерживает создание такой системы коллективной безопасности, которая оградила бы мир и суверенитет всех государств Европы, больших и малых.

5. Выразить глубокие симпатии народам стран Азии и Африки, борющимся за свою свободу и независимость, воля которых нашла свое отражение в решениях конференции стран Азии и Африки, а также конференции представителей общественности стран Азии за уменьшение напряженности в международных отношениях.

6. Заявить, что Советский Союз стоит за установление и всемерное расширение экономических и культурных связей между народами и за устранение всех существующих ныне препятствий и ограничений этим связям, продиктованных кругами, заинтересованными в продолжении холодной войны.

7. Конференция поручает советским делегатам установить тесный контакт и активно сотрудничать со всеми участниками ассамблеи, заинтересованными в сохранении и укреплении мира, независимо от их национальности, политических и религиозных взглядов, социального положения или партийной принадлежности, так как только объединение усилий всех, кто хочет мира, предотвратит новую разрушительную войну.

Мы, делегаты V Всесоюзной конференции сторонников мира, выражаем глубокую уверенность в том, что Всемирная ассамблея мира в Хельсинки явится великим вкладом народов в дело обеспечения прочного мира и мирного сотрудничества между всеми государствами.

Народы могут и должны сорвать планы агрессоров. У народов достаточно сил для того, чтобы добиться победы дела мира.

О предстоящей встрече представителей Советского Союза и Югославии

При обоюдном желании, в целях дальнейшего улучшения отношений между двумя странами и в целях укрепления мира, Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Федеративной Народной Республики Югославии договорились о встрече их представителей на самом высоком уровне и с этой целью назначили делегации:

Союз Советских Социалистических Республик — в следующем составе: Член Президиума Верховного Совета СССР и Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев (глава делегации), Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, Член ЦК КПСС и главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов, Первый Заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и Заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин.

Федеративная Народная Республика Югославии — в следующем составе: Президент ФНРЮ Йосип Броз-Тито, Заместители Председателя Союзного Исполнительного Вече Э. Карадель, А. Ракович, С. Вукманович-Темпо, Государственный секретарь по иностранным делам Б. Попович, Член Союзного Исполнительного Вече М. Тодорович и Заместитель Государственного секретаря по иностранным делам В. Мичунович.

Встреча состоится в Белграде в конце мая 1955 года.

Отъезд из Москвы американских ветеранов второй мировой войны

13 мая из Москвы на родину

выехали американские ветераны второй мировой войны — участники исторической встречи на Эльбе Б. Л. Шивер, Уильям Уэйл, Чарльз Г. Форрестер, Клод У. Мур, Джозеф Половский, Роберт Хааг, Фред У. Джонстон, Миорри Шульмен и Илайджа Сэмс. На Внуковском аэропорту гостей провожали председатель комитета по проведению встречи советских и американских ветеранов второй мировой войны Е. И. Порфириев, члены этого комитета А. А. Федотов, Г. С. Голубородько, А. М. Баранов, А. П. Родионов и другие советские ветераны второй мировой войны, а также представители советской и иностранной прессы.

За четыре дня пребывания в Москве американские участники встречи на Эльбе повидались со многими советскими ветеранами — своими бывшими товарищами по оружию. Накануне отъезда из Москвы гости были прияты первым заместителем Министра обороны СССР, начальником Генерального штаба Советской Армии и Воздушно-Морского Флота Маршалом Советского Союза В. Д. Соколовским. Встречи проходили в теплой, дружеской обстановке.

За время пребывания в Москве американские ветераны посетили Мавзолей Ленина — Сталаина,

осмотрели Кремль, присутствовали на балете Чайковского «Лебединое озеро» в Музейном

театре имени Станиславского и Немировича-Данченко, осмотрели метрополитен, посетили подмосковный колхоз «Луч».

На аэропорту председатель комитета по проведению встречи советских и американских ветеранов Е. И. Порфириев обратился к американским гостям с краткой прощальной речью.

— Советские ветераны, — сказал он, — были очень рады встретиться со своими бывшими товарищами по оружию. Настоящая встреча явилась вкладом в общее дело — дело мира.

С ответным словом выступил Джозеф Половский, который от имени своих товарищей — участников встречи на Эльбе поблагодарил советских ветеранов за теплый, радушный прием, оказанный им в Москве. Он выразил надежду, что советские ветераны в свою очередь смогут побывать в гостях у американских участников второй мировой войны. Джозеф Половский заявил, что им будет оказан такой же теплый прием.

— Уезжая из Москвы, — заявил Джозеф Половский, — мы оставляем здесь часть нашей души. Эта встреча даст замечательные результаты, и мы, американские ветераны, надеемся, что мы встретимся вновь.

С выражением благодарности советским ветеранам за оказанный прием выступил также Миорри Шульмен.

(ТАСС).



На строительстве Иркутской гидроэлектростанции.
Фото М. Минеева.

Пленум Советского комитета защиты мира

13 мая состоялся пленум Советского комитета защиты мира, избранного на V Всесоюзной конференции сторонников мира.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Председателем Советского коми-

тета защиты мира избран тов. Н. С. Тихонов, заместителя председателя — тт. И. Г. Эренбург, З. А. Лебедева, ответственным секретарем комитета — тов. М. И. Котов. В состав президиума комитета

(ТАСС).

Железнодорожники — селу

Вместе со всем советским народом железнодорожники Ворошиловского узла активно борются за претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Труженики транспорта оказывают практическую помощь колхозникам в подготовке и проведении посевной кампании, проводят культурно-массовую работу в селе.

Предприятия Ворошиловского района развертывают в колхозах строительство производственных и жилых помещений, выделяют рабочую силу, автотранспорт. Коллектив строительно-монтажного поезда ведет строительство нового коровника на 200 голов в колхозе им. Ворошилова. Изготовлены оконные и дверные стекла, подвезено 500 кубометров шлака, 100 кубометров камня, вырыты котлованы и закладывается фундамент. Для подачи материалов и вывозки отходов выделено 7 автомашин.

Большую помощь подшефному колхозу «Путь Ленина» Михайловского района оказывает коллектив Ворошиловского вагонного депо. Он строит 2 траншеи для выкладки солоса. Для строительства животноводческих помещений и жилых домов вагонники измели в колхоз 25 тысяч штук кирпича, 10 тонн цемента и другие строительные материалы. Комсомольская организация депо взяла обязательство своими силами посеять, обработать и убрать подшефном колхозе 10 гектаров кукурузы. Комсомольцы приступили к выполнению этого обязательства.

Активно борются за подъем сельского хозяйства работники Ворошиловской дистанции пути. Они взяли обязательство к 7 ноября 1955 года в подшефном колхозе им. КПСС Михайловского района построить 13 жилых домов для новоселов и один типовой коровник. Осуществляя свое обязательства, путейцы подготовили и подвезли в колхоз более 600 кубометров шлака, около 4 тысяч штук кирпича и другой строительный материал. Кроме того, они изготовили различные инструменты на сумму около 10 тысяч рублей.

Коллектив дистанции взял обязательство провести два воскресника по посадке картофеля в колхозе. На постоянную работу в колхозах в этом году из дистанции переехало более 20 производственников.

С каждым днем укрепляется сотрудничество между членами сельхозкооперации им. ОКДВА и работниками паровозного депо. Паровоз-

ники строят в подшефном колхозе типовой коровник на 100 мест. Выделена специальная строительная бригада в составе 24 человек, подвезен материал. Работники депо помогают колхозникам в успешном проведении посевной кампании, в ремонте сельхозинвентаря, в подвозке семян, переборке семенного картофеля, вывозке удобрений. Агитаторы депо проводят среди колхозников беседы, коллектив художественной самодеятельности выступает с концертами.

Большую помощь оказывают паровозники Дубининской МТС, над которой шефствуют около двух лет. Из депо было направлено в МТС больше десяти человек механизаторов. Силами работников депо построена котельная, оборудована механическая мастерская. Построено здание для общежития, отремонтировано и изготовлено различных запасных частей к сельхозмашинам на сумму более 8 тысяч рублей.

Наряду с этим партийные организации железнодорожных предприятий проводят в подшефных колхозах массово-политическую и культурно-просветительную работу. В этом году в подшефных колхозах прочитано 15 лекций и докладов о международном положении, о решении яицарского Пленума ЦК КПСС, о жизни и деятельности В. И. Ленина и на другие темы. С лекциями и докладами перед колхозниками выступали тт. Гончаров, Безукладников и другие.

В подшефных колхозах написано несколько десятков лозунгов, сделано 4 фотомонтажа, оформлены доски учета социалистического соревнования. Для колхозных библиотек выделена художественная и политическая литература. Коллективы художественной самодеятельности паровозоремонтного завода и депо организовали в подшефных колхозах 10 концертов художественной самодеятельности.

В ответ на призыв Коммунистической партии и Советского правительства десятки железнодорожников предприятия узла перешли на работу в сельское хозяйство. Среди них составитель поездов т. Чайкин, мастер цеха паровозоремонтного завода т. Прокудин, бригадир пути т. Берестенко и многие другие.

Железнодорожники полны решимости приложить все свои силы на выполнение задач, поставленных Коммунистической партией перед советским народом в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства.

М. ВЛАДИМИРОВ.

Трудовой подъем

С большим подъемом трудятся эти дни рабочие нашего завода. Они творчески подходят к делу, применяют новшества. Немалое значение на ход выполнения производственных заданий оказывают rationalизаторы и изобретатели завода. Так, предложение рабочих по осуществлению беззубой формовки поворотного круга для узкоколеек повысило производительность труда на этой операции более чем на 20 процентов, сократился расход формующих материалов.

Хорошие результаты дал также переход к кокильному литью. Это позволило ускорить производственный процесс почти в четыре раза и значительно улучшить качество выпускаемой продукции.

Выработка многих производственныхников достигает 200—250 процентов. Особенно высокие по-

казатели в труде имеют тт. Тарасенко, Витохин, Тимошенко, Пластун, Капустин, Сизинцев и другие.

Завоевав первое место в социалистическом соревновании среди предприятий города в апреле, коллектив механического завода обязался значительно перевыполнить производственный план и в мае. Слово рабочих не расходится с делами. Первая декада мая дала значительное перевыполнение плана.

Коллектив завода успешно осваивает выпуск новой продукции — точильных аппаратов. Увеличивается также выпуск изделий, предназначенных для сельского хозяйства.

Б. БЕЛОВ.

Начальник планово-производственного отдела механического завода.



Что за прелест эта охота на вальдшнепов! — с восхищением рассказывал как-то Николай Тарасенко, слесарь вагонного депо, когда речь зашла о весенней охоте. — Бродить и искаль дичь не надо, она сама к тебе летит, знай, постреливай, да не пуделяй. А какова дичь? Вкусная — язык проглотишь, особенно если зажарить вальдшнепа до хрустящего румяца...

Быстро после этого разговора состоялась наша поездка за вальдшнепами. Выехали после работы, и перед заходом солнца были на месте. Стояла середина апреля — время года в Приморье, когда весенне солнце решительно изгоняет зиму с ее морозами и снегами, но природа еще не приобрела радующее глаз зеленое убранство, отчего кажется, что на дворе не весна, а скорее поздняя осень. Впрочем, так казалось только на первый взгляд, потому что сквозь толщу жухлой прошлогодней травы на южных склонах оврагов и увалов уже пробивались ростки одуванчиков и примул, в укромных местах на солнцепеке желтели подснежники и все вокруг издавало хорошо ощущимые запахи весны.

Место, куда мы приехали охотиться, представляло собой пологий склон сопки, пересеченный узким, но довольно глубоким оврагом. Кругом стояли густые заросли дубняка и осинника вперемежку с дикими яблонями и орешником; изредка попадались и берески, которые росли по нескольку штук вместе, оживляя своим белым стволами однообразный вид местности.

Некоторое время мы шли вдоль склона оврага, пока не оказалась на небольшой кочкиватой и сырой поляне.

Один из нас будет стоять здесь, — сказал мой спутник, и тут же преподал мне первый урок охоты. Оказывается, вальдшнены, как правило, летят, или как принято говорить у охотников, «тянут», вдоль лесных тропинок и оврагов. Если на пути

встречается поляна, то они стараются пересечь ее. Охотник должен выбрать себе место так, чтобы просматривалось наибольшее пространство. Стоять следует лицом к западу, где вечером долго стоит зарево от зашедшего солнца и потому лучше видно летящую птицу. Если птица будет лететь далеко, вне выстрела, то рекомендуется подбросить вверх шапку или что-либо другое. Вальдшнеп-самец, приняв брошенный предмет за самку, тотчас бросится за ней и станет добчай охотника.

Сделав такое напутствие, мой приятель ушел дальше, на другую поляну. Я остался один. Зарядив ружье мелкой дробью и осмотревшись, принял ждать. Время тянулось удивительно медленно. После захода солнца прошло уже минут пятнадцать, а тяга не началась. Впрочем, скучать не приходилось: заросли кишили всевозможными пичугами. Вот на соседнее дерево сел поползень и начал деловито его осматривать, время от времени постукивая клювом; с шумом и писком разместилась на березах стайка дроздов; где-то в овраге затянул свою песню уод — унылую и однообразную песню, очень похожую на слова «худут».

Наблюдения мои были прерваны звуком выстрела и криком Николая: «Смотри, в твою сторону пошел!»

В самом деле, по другой стороне оврага пролетел первый вальдшнеп. Спокойно и деловито взмахивая полусогнутыми крыльями и опустив длинный клюв книзу, он, казалось, что-то рассматривал на земле. Но стрелять не пришлось — птица была вне выстрела.

Теперь я стал более внимательным и ружье взял на изготовку. Прошло несколько минут и вот с западной стороны над самыми верхушками деревьев я снова увидел неторопливые взмахи крыльев птицы. Вальдшнеп летел прямо на меня, издавая характерные крики, похо-

ющие на «хор-р-р». Когда птица была над головой, я два раза выстрелил и... оба раза промазал. Какая досада!

Только я вложил новые патроны, как показался третий вальдшнеп, за ним четвертый, пятый. Летели они с запада и обязательно пересекали поляну. Третьим выстрелом я убил одного, но в густой чаще и темноте не мог найти, хотя сжег все спички. А в это время над головой раздавалось беспрерывное хорканье пролетающих вальдшнепов.

Досадуя на случившееся, я бросил поиски и вышел на поляну. Вот птица снова показалась над головой, я выстрелил навскидку и довольно удачно. Крупный вальдшнеп упал прямо под ноги и тут же был прицеплен к поясу.

После этого несколько птиц прошли стороной, некоторых я не видел, определяя полет по крику. Вспомнив о приеме с подбрасываемой шапкой и услышав очередной крик птицы, я бросил шапку вверх. Эффекта не получилось, но на второй раз охота удалась. Вальдшнеп метнулся вслед за падающей вниз шапкой, но, поняв свою оплошность, снова взмыл вверх и тут же был срезан выстрелом.

Раздавались выстрелы и в стороне моего спутника. Но вот стало совсем темно, зарево на западе погасло. Тяга вальдшнепов прекратилась так же внезапно, как и началась.

Подошел Николай. У него пояса висело три птицы. Охота была удачной.

В. АНТОНОВ.

С. ПОСНИЧЕНКО

МИРНЫЙ ДЕНЬ

Был полдень яркий и хороший.
До удивления легки,
На землю тихо порош
Ложились яблонь лепестки.

Калитка распахнулась рядом,
Запели петли в тишине,
И весь сияющий из сада
Мальчишка выбежал ко мне.

Лицо — веснушки часто-часто,
Эзраки — два дерзких огонька.
Голубоглазый и вихрастый,
Держал он голубя в руках.

Слегка дрожало оперенье,
На лапке тонкое кольцо...
И вспомнил, вспомнил зимний день я,
Когда он был совсем птенцом

И добирался неуменно
От блюда в кухню под кровать.
А за окном метель гудела
И ворковала рядом мать

О том, что он еще не скоро
Поймет полета торжество.
Мне сын знакомого шахтера
Теперь показывал его.

По-голубиному красивый,
До ослепительности бел,
Он вкруг себя неторопливо
Глазами умными смотрел.

— Летает? — мальчишка спросил я.
В ответ ладони он разжал,
В приподнятых над ними крыльях
Весенний луг затрепетал.

Тянулся улицей широкой
Залитый вешним солнцем сад,
Дома, раскинув крылья окон,
Весны вдыхали аромат.

А голубь в вышине погожей
Кружил свободно и легко...
О сила крыльев! До чего же
Стал голубь схожим с птенцом.

Сиял мальчишка, и казалось:
Нет детской радости грани.
Так, видно, в юности и Чкалов
Любил парящих в небе птиц.

И вспомнил вновь я: холод... выюга...
Зимы не видно и конца...
Я рад, что неплохому другу
Я подарил тогда птенца!

Возложение венков в Варшаве на кладбище-мавзолеи советских воинов

ВАРШАВА, 13 мая. (ТАСС). Сегодня делегации стран — участниц Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе возложили венки на кладбище-мавзолеи советских воинов в Варшаве. Большой венок с надписью «Героическим советским воинам, павшим в борьбе за освобождение братского польского народа от фашистских захватчиков — делегация СССР на Варшавском совещании европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе» возложили глава делегации СССР — Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин, члены делегации: первый заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, Маршал Советского Союза И. С. Конев и другие члены Советской делегации.

Венки также возложили главы и члены делегаций Польской Народ-

ной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Албания и представитель Китайской Народной Республики, принимающий участие в Совещании в качестве наблюдателя.

На торжественной церемонии возложения венков присутствовали: первый секретарь Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут, председатель Государственного совета Польской Народной Республики Александр Завадский, члены Политбюро Центрального комитета ПОРП, члены Государственного совета и правительства Польской Народной Республики, представители трудящихся польской столицы, представители польской и иностранной печати.

При возложении венков были исполнены Гимны государств — участников Варшавского совещания.

Пленум ЦК Французской компартии

ПАРИЖ, 13 мая. (ТАСС). Пленум Центрального комитета Французской коммунистической партии, посвященный вопросу об установлении единого фронта рабочего класса в борьбе за мир и в защиту экономических требований, закончил свою работу.

На заключительном заседании пленума выступил генеральный секретарь ЦК партии Морис Торез. Он подчеркнул, что коммунистическая партия попрежнему является первой политической партией Франции и что рабочий класс и все трудящиеся массы оказывают ей большое доверие. Это особенно ярко было продемонстрировано на последних кантональных выборах.

Торез привел некоторые факты, характеризующие стремление трудящихся к единству действий. В 38 департаментах заключены соглашения Всеобщей конфедерации труда с профсоюзами, примыкающими к «Форс увриер», Французской конфедерации христианских трудящихся и другим организациям. Во втором туре кантональных выборов соглашения коммунистов и социалистов во многих случаях преградили путь кандидатам реакции.

Торез подчеркнул значение един-

ства действий рабочего класса в борьбе за удовлетворение экономических требований, за отмену закона о чрезвычайном положении, за то, чтобы положить конец военной политике и подготовке атомной войны.

Пленум принял резолюцию, в которой дается глубокий анализ международной обстановки и внутреннего положения Франции и подчеркивается, что в стране созданы благоприятные условия для расширения единства действий рабочего класса. Единство действий, говорится в резолюции, можно и необходимо осуществлять в кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны в ходе подготовки к Всемирной ассамблее мира, в борьбе за соблюдение решений Женевского совещания. Единство действий может быть установлено также в борьбе за общее повышение зарплаты, против увольнений, за отмену закона о чрезвычайном положении.

В резолюции указывается, что для выполнения этих задач необходимо повышение инициативы всех коммунистов, улучшение организационной и идеологической работы в каждой партийной организации.

К советско-египетским торговым отношениям

КАИР, 13 мая. (ТАСС). 12 мая в Каире состоялось подписание протокола о сохранении в силе товарных списков, приложенных к торговому соглашению между СССР и Египтом от 27 марта 1954 года, на новый год его действия, а также на следующие годичные сроки до тех пор, пока одна из сторон не заявит о

своем желании внести в них изменения.

Протокол подписали: с советской стороны — торговый советник при посольстве СССР в Египте В. Д. Алексеенко, с египетской стороны — директор экономического департамента МИДа Египта Камаль Эльдин Абдель Наби.

Книга почета Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР

По всей стране в коллективах физической культуры развернулась подготовка к спартакиаде народов СССР, которая состоится в 1956 году. В целях поощрения коллективов физической культуры к участию в спартакиаде, а также стимулирования работы преподавателей, инструкторов, тренеров, общественного актива и спортсменов Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР учредил Книгу почета.

В эту книгу будут заноситься коллективы физкультуры города и деревни за лучшую подготовку и

участие в спартакиаде народов СССР, за активную работу по массовому развитию физической культуры и спорта, за лучшие показатели в подготовке значков комплекса ГТО, спортсменов-разрядников и общественных физкультурных кадров.

В Книгу почета решено заносить лучших работников физической культуры и спорта, преподавателей физического воспитания, инструкторов, тренеров и общественный актив, добившихся лучших показателей в подготовке к спартакиаде народов СССР, плодотворно работаю-

Лисынмановская провокация в Корее

ПХЕНЬЯН, 13 мая. (ТАСС). В сообщении Центрального телеграфного агентства Кореи из Кэсона говорится, что утром 7 мая группа вооруженных военнослужащих 519 разведывательной части лисынмановской армии незаконно перешла демаркационную линию и вторглась в район демилитаризованной зоны, находящейся под контролем корейско-китайской стороны. Диверсанты совершили нападение на персонал гражданской полиции корейско-китайской стороны, ранив трех человек. Гражданские полиции предприняла меры самообороны, в результате чего шесть нарушителей были убиты и один взят в плен.

9 мая смешанная группа наблюдателей, состоящая из представителей обеих сторон, провела расследование на месте происшествия. Были осмотрены трупы убитых, американские винтовки, ручные гранаты, пистолеты и патроны, допрошены взятые в плен военнослужащие «войск ООН». Ким Си Чжун. Ким Си Чжун показал, что он и остальные члены отряда прошли специальное обучение шпионажу и диверсиям, а затем получили приказ перейти на север, чтобы собирать разведывательные данные, совершать террористические акты против персонала корейско-китайской стороны. Представитель американской стороны в смешанной группе наблюдателей был вынужден признать американское происхождение вооружения и обмундирования диверсантов, однако он отрицал, что они были засланы на север с целью проведения шпионско-диверсионной деятельности.

Вступление в Хайфон вьетнамской Народной армии

ХАНОЙ, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, утром 12 мая части вьетнамской Народной армии вступили в западные районы Хайфона — Тхуонг-ли и Ха-ли. Это — шестой сектор зоны Хайфона, передаваемый согласно условиям Женевского соглашения, Демократической Республике Вьетнам войсками Французского Союза.

13 мая вьетнамская Народная армия вступает в южные и восточные районы города.

В связи с освобождением Хайфона президент Хо Ши Мин обратился с посланием к населению города.

АМЕРИКАНСКИЕ САМОЛЕТЫ ДЛЯ ИРАНА

ТЕГЕРАН, 13 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Кейхан» начальник штаба иранских военно-воздушных сил генерал Гилянши заявил, что в Иран прибыла первая партия американских военных самолетов.

Самолеты, установившие рекорды и завоевавшие звание чемпионов мира и Европы, также получают право на занесение в Книгу почета. (ТАСС).

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (выпуск 1951 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

7-го тиража выигрышей, состоявшегося 8 мая 1955 года в гор. Липецке.
Выигрыши выпали на следующие номера серии и облигаций во всех разрядах займа:

№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ № серий	№ № облигаций	Размер выигрыша в рублях
100003	38*)	1.000	110314	1—50	500
100008	12*)	1.000	110389	40*)	1.000
100011	1—50	200	110626	1—50	200
100316	15*)	1.000	110684	25*)	1.000
100495	01*)	1.000	110731	41*)	1.000
100585	05*)	1.000	110869	02*)	1.000
100689	35*)	10.000	110944	18*)	1.000
100707	44*)	1.000	111134	1—50	200
100828	32*)	1.000	111274	1—50	500
100985	1—50	200	111279	38*)	1.000
101409	09*)	1.000	111597	28*)	1.000
101478	50*)	10.000	111682	27*)	1.000
101657	1—50	200	111736	04*)	1.000
101734	10*)	5.000	111885	33*)	1.000
101810	35*)	1.000	112227	10*)	1.000
101970	44*)	1.000	112265	33*)	1.000
101979	28*)	5.000	112403	29*)	1.000
102084	47*)	1.000	112583	35*)	1.000
102140	50*)	5.000	112717	1—50	500
102166	28*)	10.000	112718	24*)	1.000
102503	49*)	1.000	113044	1—50	200
102952	15*)	1.000	113213	42*)	1.000
102987	14*)	1.000	113241	1—50	200
102996	1—50	500	113314	24*)	1.000
103114	06*)	1.000	113366	1—50	200
103271	09*)	1.000	113373	23*)	1.000
103305	20*)	1.000	113488	02*)	1.000
103463	27*)	1.000	113562	19*)	5.000
103468	1—50	200	113573	1—50	200
103530	1—50	200	113653	17*)	1.000
103557	1—50	200	113671	1—50	200
103589	1—50	200	113689	1—50	500
103632	1—50	200	113815	1—50	500
103653	44*)	1.000	113829	1—50	500
103901	1—50	200	113984	1—50	500
103949	17*)	1.000	113993	01*)	1.000
103980	33*)	25.000	114084	44*)	1.000
104011	22*)	1.000	114284	39*)	1.000
104422	16*)	1.000	114303	1—50	500
104565	41*)	1.000	114336	1—50	500
104648	10*)	5.000	114362	01*)	1.000
104824	1—50	200	114417	1—50	200
105071	1—50	200	114464	34*)	1.000
105126	24*)	1.000	114560	33*)	1.000
105214	34*)	1.000	114617	21*)	5.000
105247	1—50	200	114729	1—50	500
105425	37*)	1.000	114957	06*)	5.000
105545	23*)	5.000	114976	42*)	1.000
105649	21*)	1.000	114987	12*)	1.000
105678	03*)	1.000	115226	1—50	500
105885	20*)	1.000	115428	1—50	200
106173	46*)	1.000	115525	1—50	200
106197	1—50				